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 Ішемічний мозковий інсульт (ІМІ) є однією з основних причин смертності та стійкої 

втрати працездатності для пацієнтів у більшості розвинених країн світу. Сучасні уявлення 

про правильну лікувальну тактику в групі пацієнтів з ІМІ в Україні ґрунтуються як на 

міжнародних настановах, так і на рекомендаціях Міністерства охорони здоров'я України 

[1]. У той же час в Україні має місце недостатня кількість фармакоепідеміологічних да-

них, що відображають реальну ситуацію з лікуванням ІМІ та дають можливість оцінити 

дотримання рекомендацій наукових товариств лікарями в повсякденній практиці. 

 На підставі вищезазначеного, метою нашого дослідження стало проведення 

частотного аналізу фактичних лікарських призначень хворим з ІМІ. 

 Під час дослідження нами використано статистичний, графічний і частотний 

методи аналізу. 

 За результатами аналізу 581 історії хвороб пацієнтів з ІМІ встановлено, що в 

загальній кількості хворих чоловіки склали 412 ( 70,9%) , а жінки − 169 осіб (29,1%). 

 Проведені дослідження показали, що найбільша кількість випадків захворю-

вання спостерігається у представників робочих спеціальностей, питома вага яких 

становить 62,15%, а також серед службовців − 18,15%. 

 За результатами аналізу схем фармакотерапії (ФТ) в досліджуваному стаціонарі 

встановлено, що загальна кількість лікарських призначень становить 6 280 лікарських 

засобів (ЛЗ). Досліджувана номенклатура ЛЗ, призначених лікарями, представлена 198 

МНН 11 фармакотерапевтичних груп (ФТГ), що за торговими назвами складає 322 пре-

парати. Необхідно зазначити, що серед них лідируючі позиції займають препарати, які 

належать до чотирьох ФТГ, зокрема: В – «Засоби, що впливають на кровотворення та 

кров», кількість призначень яких склала 1 969 (31,35%), N – «Засоби, що діють на цент-

ральну нервову систему (ЦНС)» − 1 594 (25,38%), С – «Засоби для лікування захворю-
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вань серцево-судинної системи» − 1 567 (24,95%) та А − Засоби, що впливають на тра-

вну систему та обмін речовин» – 880 (14,01%). Інші 7 ФТГ − M, R, J, H, D, G, та S харак-

теризувалися частотою призначень у межах 0,02-1,70%. 

 Проведені дослідження показали, що серед підгрупи засобів, що діють на 

ЦНС, найбільша кількість призначень припадала на підгрупу ЛЗ «Психостимулято-

ри, ЛЗ, що застосовуються при синдромі порушення уваги та гіперактивності, но-

отропні ЛЗ» (936 призначень або 14,90% від загальної кількості призначень), кіль-

кість ЛЗ за МНН якої становить 8.  

 Необхідно зазначити, що лідируючу позицію за кількістю призначень за тор-

говими назвами серед ЛЗ даної підгрупи займає цераксон, що складає 28,77% від за-

гальної кількості призначень ноотропних ЛЗ. Препарати за торговими назвами каві-

нтон та пірацетам знаходяться на другому та третьому містах й складають відпові-

дно 24,17% та 19,25% (рис. 1). 

 

Рис. 1. Розподіл ноотропних препаратів за торговими назвами за частотою призначень 

 

Таким чином, результати частотного аналізу лікарських призначень надають 

підстави стверджувати, що хворим з ІМІ переважно призначаються ЛЗ патогенети-

чно обумовленої дії. 
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